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«Μετακύλιση κρατικών ευθυνών στους Δήμους: χρηματοδότηση και θεσμικό πλαίσιο 
λειτουργίας υπερτοπικών σχολικών μονάδων στην Κρήτη»
Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2075/24-12-2025  Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι  Δήμοι, για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους,  

χρηματοδοτούνται με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε 
έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με 
κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία 
εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το 
ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών 
δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε 
έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στο Δήμους της Περιφέρειας Κρήτης κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 
2025 συνολικό ποσό ύψους 9.181.130,00€ για κάλυψη λειτουργικών δαπανών των σχολείων 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης χωρικής τους αρμοδιότητας. Επισημαίνεται ότι η 
κατανομή του ποσού αυτού μεταξύ των Δήμων γίνεται ύστερα από πρόταση της Κ.Ε.Δ.Ε., με 
κριτήρια τον αριθμό των μαθητών ανά σχολική βαθμίδα και Δήμο, τον αριθμό των λειτουργούντων 
σχολείων ανά Δήμο και τον αριθμό των λειτουργούντων τμημάτων ανά κλιματική ζώνη και Δήμο.

Επιπλέον, ειδικά στους Δήμους της Περιφέρειας Κρήτης, στους οποίους λειτουργούν Μουσικά 
και Καλλιτεχνικά Σχολεία, κατανεμήθηκε από τους Κ.Α.Π. έτους 2025 ποσό ύψους 1.220.843,68€ για 
κάλυψη της δαπάνης σίτισης των μαθητών που φοιτούν σε αυτά.

Σημειώνεται ότι ανάλογα ποσά έχει προγραμματιστεί να αποδοθούν στους εν λόγω Δήμους και 
κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
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Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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